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A vizsgálat indítéka személyes eredetű volt, hiszen én is voltam nem gyermekes, és most 

kisgyermekesként szerettem volna képet kapni, mire számíthatok a jövőben, akár az anyagi 

támogatásokat illetőleg, de a segítségnyújtással kapcsolatban is. 

Dolgozatomban a gyermekes és nem gyermekes nők munkaerő piaci helyzetét mutatom be, 

illetve a nehézségeket, melyekkel találkozhatnak a munkaerőpiacon. Említést teszek 

weblapokról és alapítványról, akik segítséget tudnak nyújtani a számukra. Megvizsgálom az 

okokat arra vonatkozóan, ha valaki nem kíván anya lenni. Bemutatom, hogy hogyan jutottak el 

az anyák a mai segélyezési rendszerhez, mi volt az oka annak, hogy a támogatások kialakultak. 

Betekintést mutatok azokba az esetleges tényezőkbe, élethelyzetekbe, amik miatt egy nő  nem 

válik anyává. Célom, hogy jobban megismerjem a két nézőpontot, és ténylegesen megbízható 

információkat gyűjtsek a témában. Bemutatom a childree, és a childless fogalmát, és a lényegi 

különbségeket. 

Dolgozatom kutatásában több mint 340 nő vett részt, 20 - 45 év közöttiek, az ország minden 

tájáról. A kutatás kérdőíves formában valósult meg, amit interneten keresztül lehetett kitöltenie 

a jelentkezőknek. Több online csoportot is megkerestem, és nagyon kedvesen fogadtak, aktívan 

válaszolva a kérdésekre. A másik módszer személyes interjú volt. 12 interjúalannyal 

beszélgettem, és meglepően sokoldalú nézőpontokat hallottam. Nagyon sok féle megoldás 



született a kisgyermekes nők munkaerőpiaci problémájának megoldására. Ezeket a 

dolgozatomban meg is említem. 

Az első hipotézisem nem bizonyult valósnak, mivel a nyilatkozott anyák nem érezték 

szignifikánsan a megkülönböztetésüket a munkerőpiacon. Egyes esetekben történtek 

megkülönböztetések, de a döntő többségre nem volt jellemző. 

A második hipotézisem sem igazolódott be, hiszen, úgy látszik, azokban az esetekben, ahol a 

nő nem szeretne gyermeket, nem csak a karrier választása a döntő indok. Sok esetben a nem 

megfelelő partnerkapcsolat miatt döntenek így, vagy teljesnek érzik gyermek nélkül is a 

kapcsolatukat, és nem akarják, hogy egy gyermek megváltoztassa azt. Továbbá, vannak, 

akiknek a szabadság fontos, és vannak, akik előtérbe helyezik a klímaváltozást, és az ebből 

eredő esetleges élelmiszerhiányt is. Egyesek a családi minták miatt inkább várnak, és ha úgy 

alakul, egyáltalán nem vállalnak gyermeket. Takács Eszter könyvében felmerült például az is 

hogy a gyermeknek/unokának ápolnia kell az idős, esetleg beteg szülőket/nagyszülőket és így 

nem jut ideje magára, majd szépen lassan elszáll felette az idő, vagy nem talál párt magának 

ilyen körülmények között. 

Megannyi oka lehet egy nőnek, hogy nem szeretne gyermeket, tehát nem csak a hipotézisben 

megállapított karrier okok lehetnek a kiváltó tényezők. 

 

 


